开展专项行动,加大政策支持!湖南加快推进"两重""两新"落地见效

支持重点受灾地区消费品以旧换新



9月2日,省政府新闻办召开发布会,介绍湖南"两重""两新"送解优专项行动有关情况。记者从会上了解到,湖南专项行动建立了省级机制、专班机制,要求市县建立相应机制,主要推进

六项任务,帮助企业化解发展难题,出台一批有实效的政策措施。同时,湖南将运用超长期特别国债支持重点受灾地区消费品以旧换新,并在2024年底完成以旧换新目标任务。

完善优势产品等"两优"清单

据介绍,"两重"是推进国家重大战略实施和重点领域 安全能力建设,"两新"是推动新一轮大规模设备更新和消 费品以旧换新。

湖南省发改委相关负责人表示,将组织省直相关部门、各市州、县市区、园区深入开展走基层、人园区、进企业,集中宣介"两重""两新"政策,集中解决一批企业急难愁盼的困难问题,通过送政策、解难题、优服务,推动全省稳投资、稳预期、稳增长。

据悉,专项行动建立了省级机制、专班机制,要求市县建立相应机制,主要推进六项任务:一是推动政策落实,梳理"两重""两新"等涉企政策清单,开展宣传解读。二是压实重点任务,全面贯彻落实国省关于做好下半年经济工作的决策部署,推动各项重点工作落地见效。三是优化助企服务,聚焦企业反映的共性和个性问题,完善制度措施、提升政务服务、及时纾困解难。四是加快项目建设,全面加快项目建设进度,促进形成更多实物工作量和产出效益,推动一批产业项目投产达效。五是促进消费增长,开展系列供需对接活动和应用场景大会,促进企业和消费者"能换则换",进一步释放消费潜力;强化湖和产品推介,持续完善优势产业、优势产品"两优"清单。六是协调解决问题,帮助企业化解发展难题,出台一批有实效的政策措施,推动形成更多制度集成创新成果。

消费品以旧换新"动真格"

同时,湖南省还在交通、农业、商务3大领域和老旧营运货车报废更新、农业机械报废、家电产品以旧换新等8个方面明确了超长期特别国债的支持范围及补贴标准,以进一步释放消费潜力。此外,还将支持重点受灾地区个人消费品以旧换新。在国家政策允许范围内,适当扩大范围、简化申报条件,支持灾后重建。

在消费品以旧换新方面,我省聚焦消费者关注度高的汽车领域开展以旧换新,在中央汽车报废更新政策基础上,省财政拿出了1.4亿元开展汽车置换更新。目前汽车报废更新补贴已有2.1万人提交申请,汽车置换更新已有3.1万人申领,带动乘用车销售超过85亿元。

1—7月,全省社会消费品零售总额增长5.6%,高于全国平均水平2.1个百分点。新能源汽车、智能家用电器和音像器材类商品零售额分别增长61.7%、11.8%。全省开展700余场促消费活动,带动消费近500亿元。

在新能源城市公交车及动力电池更新方面,对更新新能源城市公交车的,每辆车平均补贴8万元,对更换动力电池的,每辆车补贴4.2万元。近期,省交通运输厅还将联合省财政厅印发通知,明确不同车长新能源城市公交车补贴标准。

此外,在农机报废更新方面,与之前的政策相比,一方面,我省提高了拖拉机、联合收割机、水稻插秧机等粮油生产主要机具报废补贴额,单台机具报废补贴额最低的提高了500元,最高的提高了8000元;另一方面,对报废联合收割机、水稻插秧机、播种机等机具,且新购置同种类机具的,单台机具报废补贴额在现行补贴标准基础上提高了50%。

■三湘都市报全媒体记者 卜岚 通讯员 陈冠羽 李晓琦



长沙也有"黑神话:悟空"网红墙啦

创作者想用画笔展现国潮文化,希望网红长沙更潮更火



扫码看视频

三湘都市报9月2日 讯 近日,国内首款3A游戏大作《黑神话:悟空》全 网刷屏,同时也带火了 "黑神话:悟空"创意彩绘墙,全国各大城市纷纷上 新。湘江新区阳光100后

海小区,也有一面"黑神话:悟空"彩绘墙,不少市民游客在此排队拍照,成为长沙又一新网红打卡点。

想用画笔展现国潮文化

9月2日,记者联系采访到彩绘墙的创作者王雁,他今年33岁,湖南新宁人,是一名手绘爱好者,经常在城市和乡村做公益性绘画。

为什么会在小区楼下绘画创作?王雁告诉记者,"在网上刷到了很多'黑神话:悟空'壁画,能体现我们的文化自信,小区楼下恰好有一面废旧围墙,希望通过自己手中的画笔,尝试将其展现出来,让大家能够感受到中国文化的魅力。"

长沙高温天气持续,一有空闲时间,王雁就会跑到楼下绘画,每一面墙作品从构思到完成最少需要30个小时。王雁说,"这几天一直汗流浃背,衣服上沾满颜料,人都晒黑了好

几圈,但小区居民都很支持,附近热心的市民 还会专程来送水,心里暖暖的。"

希望网红长沙更潮更火

目前,王雁"黑神话:悟空"系列作品完成了四幅,《八戒与蜘蛛精》《四妹与天命人》《三大反骨仔》《菩提祖师·悟空》,还剩下五面墙待完成。王雁表示,"后续会根据网友的建议继续创作,形成一个完整系列,更好方便大家打卡。"

完成的四幅作品中,《八戒与蜘蛛精》深受市民游客喜爱,画面中,俏皮可爱的猪八戒侧贴着害羞的紫蛛儿,时间仿佛凝固两人最美好的时刻,弥补了在原剧情中令众多"天命人"的意难平,在社交平台上收获了10余万网友的点赞。

"看到很多市民游客专程来打卡拍照,凌晨两三点还有人来,感觉自己做的这件事很值得、很开心。"王雁说。除了本地市民打卡,彩绘墙还吸引了一些外地游客,特意打车过来拍照

"长沙是一座开放性、包容性很强的城市,大家对创作接受度都很高。"王雁笑着说, "希望网红长沙更潮、更火、更红。"

■文/图/视频 全媒体见习记者 刘文

9月全省大部地区气温较往年偏高

三湘都市报9月2日讯2日,记者从湖南省气象台、湖南省气候中心获悉,9月1日,龙山、桑植、石门等32个县(市、区)日最高气温破当地9月份记录,其中,慈利县日最高气温达41.1℃,破全省9月历史记录。

据省气候中心监测,8月以来,全省平均气温29.5℃,偏高1.8℃,为历史同期第二高,仅次于2022年的30.6℃,全省平均高温日数18日,偏多8.6日。

根据省气象台对湖南9月份气候趋势的预测,预计9月平均气温岳阳、长沙、湘潭、株洲、衡阳、永州、郴州等地区为25℃至27℃,其他地区为23℃至25℃,和常年同期相比,全省大部地区气温偏高1℃左右。

何时能降温?省气象台预计,本周末受台风 "摩羯"外围云系影响,我省将有一次降雨降温 讨程。

■全媒体记者 李致远 通讯员 张倩